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SECRETARIA DE ESPORTE, RECREAÇÃO E LAZER

 
 

ATA DO CONSELHO MUNICIPAL DE ESPORTE E LAZER - 15/05/2026 

 

Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Esporte e Lazer, realizada 
aos quinze dias do mês de maio dois mil e vinte e seis, às 10h15, em segunda 
chamada, referente ao mês de abril.  O secretário executivo do Conselho sr. 
Artânio Silva Santos, deu abertura a reunião, agradecendo a presença de todos, 
pontuando a importância da pauta do dia, em seguida passou a palavra para o 
sr. presidente João Ricardo Lourenço, que iniciou a leitura da pauta conforme 
publicação, reforçando a entrega do crachá aos membros, aumentando a 
credibilidade do membro através da identificação, dando sequência na pauta 
abordou o item, visita técnica, aos próprios esportivos da cidade. O conselheiro 
Denis Lorenzo, pediu a palavra, e mencionou que as visitas do conselho, 
precisam observar os locais que necessitam de adequação, para uma boa 
funcionalidade, como por exemplo: pontos de internet, se funciona ou não na 
unidade visita, observando a ficha técnica, de visita sugerida como modo de 
registrar o local, em seguida o vice-presidente Lázaro Antônio Suave,  pediu a 
fala, indicando que nas visitas também pode ser observado e registrado os locais 
que estão com o funcionamento regularizado. Adelsio Reis Pinheiro, sugeriu que 
durante a visita técnica no modelo de impresso para registro de visitas técnicas, 
pode haver pontos de avaliação positiva, desses espaços esportivos visitados. 
Na sequência, o vice-presidente Lázaro Antônio Suave, ressalta a atenção do 
conselho em fiscalizar documentos, cadastro e até registros profissionais dos 
professores em seu conselho, como por exemplo: o CREF. O Conselheiro 
Demetrius P. Candançan, pontua que há casos de algumas modalidades e 
escolinha, que não tem a necessidade da inscrição no conselho regional, CREF. 
Sr. Denis Lorenzo, conselheiro, solicita a fala e ressalta a dispensa de inscrição 
de conselho para parte técnica., comparando a diferença para preparador físico 
que há necessidade para uso da profissão. Com o uso da palavra, sr. Demetrius 
P. Candançan, sugere e solicita, a divulgação ao conselho as modalidades 
atendidas no bolsa técnico e bolsa atleta e os seus locais de treino por parte da 
SEREL – Secretaria de Esporte, Recreação e Lazer. Sr. João Ricardo Lourenço, 
sugere a divulgação das modalidades e locais dos treinamentos pelo grupo de 
aplicativo de mensagem, sugere também que a realização das visitas, sejam 
pelas modalidades de lutas, quadra e campo. Conselheiro Denis Lourenzo, 
sugere disponibilizar uma planilha com dias e horários de treinos para as visitas 
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técnicas. Sra. Ana Paula L.V. Andrade, conselheira, faz uma sugestão que as 
visitas técnicas sejam no mínimo em duplas de conselheiro. Presidente sr. João 
Ricardo, convida para explicar a dinâmica do Jogos Regionais e JOMI, o sr. 
Marcos Paulo da Silva, diretor do Departamento de Esporte da SEREL, que 
explicou aos conselheiros sobre onde será a cidade sede dos jogos (Praia 
Grande), de como funciona os alojamentos dos atletas, organização do 
transporte e deslocamento durante os dias das competições e a organização de 
lanches. Após a fala do sr, diretor de esporte da SEREL. Sr. João Ricardo 
Lourenço, presidente do Conselho, deu continuidade a reunião, reforçando a 
visita técnica, e as modalidades, que serão compartilhadas no grupo de 
mensagem para a escolha do dia e horário para visita, perguntou se havia mais 
alguém para falar ou perguntar, não havendo, agradeceu a presença de todos, 
disponibilidade e deu por encerrada a reunião, eu, Artânio Silva Santos, 
secretário executivo, lavro e encerro, esta ata.  

 

 

 

 

JOÃO RICARDO LOURENÇO 

Presidente Municipal do Conselho de Esporte e Lazer 

 


